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DUCHOVNÍ CESTA 
 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 
Vyjasnění problémů přichází spontánně s tím, jak začínáte více nahlížet na 

podstatu duchovního způsobu života, snažíte se porozumět vztahu mezi materiálním 
světem, Bohem a individuální duší, a celkově postupujete na duchovní cestě. 

 
Velcí duchovní světci rozdělují cestu za dosažením duchovní seberealizace na tři 

základní směry. Většina duchovních technik spadá do jedné ze tří hlavních cest. První 
je cesta poznání, nazývaná také cestou analýzy nebo moudrosti. Druhá cesta bývá 
označována jako cesta činnosti neboli nesobecké služby. Třetí je cesta oddanosti, víry  
a lásky. 

 
Rozdělování života na svět a duchovnost je nesprávné a nepravdivé. Nikdy jsem 

neodděloval běžný život od duchovní praxe, tak jak je to rozšířeno v mnohých 
duchovních směrech. Všechno, o čem mluvím na satsangu, také plně následuji ve 
svém každodenním životě. Nestrávil jsem svůj život někde v ústraní.  

 
Všichni světci a duchovní osobnosti mluví o tomtéž: Pokud vám jde v životě o 

vlastní potěšení a středem všeho je pro vás ego, pak není na vašem životě nic 
duchovního. Váš život skončí nenaplněný, ať jste milionáři nebo dosáhnete čehokoli 
významného ve světě. Zůstanete prázdní a nešťastní. Naopak, když budete žít pro 
druhé a dávat jim ze všeho, čeho se vám dostane, pak jste duchovní.   

 
Duchovní hledající přestává hledat štěstí v sebezapomenutí se ve smyslových 

požitcích a zažívá čím dál více radosti prostřednictvím uvědomění a rozšíření svého 
vědomí. Přijde čas, kdy vnitřním prožitkem nahlédnete na to, že nejste tělem, smysly, 
myslí ani intelektem. Jste něčím jiným. Naleznete, že jste čistým Vědomím, nikdy 
nezrozeným, a proto i nikdy neumírajícím. Shledáte, že jste Existencí, Vědomím 
a Blahem samotným. Takový stav ve vás nastane a vy budete svobodní. Účel života 
bude naplněn.  

 
Duchovnost znamená být v přítomnosti. Měli bychom žít v přítomnosti, protože 

minulost není nic jiného než naše vzpomínky. Nemá žádný význam se zabývat 
minulostí, protože už neexistuje. Upomínání se na něco, co už odešlo, je jen ztráta 
času a energie. Také budoucnost není nic jiného než naše očekávání a přání.  

 
Duchovní vývoj často nepostupuje přímo vzhůru. Má své vrcholy a údolí. Teprve 

když dosáhnete nejvyššího bodu, ustanou výkyvy. Naleznete své skutečné Já a budete 
Ho spatřovat ve všem. Uvědomíte si, že neexistuje rozdíl mezi vámi a druhými. 
Všechny problémy budou tímto poznáním vyřešeny. 
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Po tom, co člověk prošel mnoha zkušenostmi v mnoha životech, dospívá do stádia, 

kdy je svým životem přesycen. Shledává v sobě tolik palčivých konfliktů, napětí a 
zoufalství, že pro něj život přestává být přitažlivý a může být dokonce velmi obtížné 
v něm setrvávat. Mnoho lidí nesnese intenzitu svých vnitřních konfliktů a spáchá 
sebevraždu. Jiní začnou brát drogy nebo pít alkohol. Příčinou jejich jednání je snaha 
zapomenout na své vnitřní problémy. Tímto způsobem ale jejich strádání ještě více 
narůstá. Jediným skutečným řešením je duchovní seberealizace. 

 
Životy většiny lidí se odehrávají podle vzorce akce a reakce - situace přicházejí 

a my na ně reagujeme. Ale ten, kdo se rozhodl být duchovním hledajícím, začíná 
měnit svůj postoj podle sebe, a ne podle situace, která se vyskytne. 

 
Nalézáme se v přechodném období, kdy dochází neustále k nějakým změnám. 

Přestože se všechno mění, existuje v tomto svou povahou nestabilním světě něco, co 
se nikdy nemění. Moudří jsou ti, kteří se snaží i uprostřed změn uskutečnit to, co se 
nikdy nemění. 

 
Prvním krokem na duchovní cestě je snaha co nejvíce se odpoutat od vnějšího 

světa a obrátit se směrem ke svému vnitřnímu světu. Od světa, v němž žijeme, se však 
nikdy nemůžeme oddělit úplně. Proto by měl duchovní hledající pochopit rozdíl mezi 
potřebou a přáním. Pro naplnění svých potřeb musí člověk jednat v hmotném světě, 
ale měl by rozlišovat, co je skutečně nezbytné a co jsou jeho touhy. Proto je důležité, 
aby člověk kráčející po duchovní cestě usiloval ve svém životě o sebekázeň. Mnoho 
aktivit, ve kterých si lidé běžně libují, nemá v životě duchovního hledajícího místo. 

 
Esencí všech satsangů, ať už se konají kdekoliv na světě, je fakt, že dokud jste pod 

vlivem fyzických tužeb a potěšení, jste odděleni od duchovnosti. Čím více upouštíte 
od touhy a potěšení, čím více se přibližujete svému skutečnému Já, uctíváte Boha 
a modlíte se k Němu pro svou přeměnu, tím pevněji stojíte na správné cestě. 

 
Je zajímavou skutečností, že naše mysl není schopná si podržet přítomný okamžik. 

Nikdo to nedokáže. Jakmile se snažíte si něco z přítomnosti uchovat, už je to pryč. 
Život probíhá jako nepřetržitý proces změn. Duchovnost není nic jiného než snahou 
žít v přítomnosti. Čím více jste v přítomnosti, tím jste duchovnější a šťastnější. 

 
Představujete si, že dosáhnete duchovního prozření pohodlně usazení v křesle? 

Očekáváte, že za nejvyšší možné naplnění na planetě Zemi nebudete muset nic 
zaplatit? Možná si představujete sami sebe na nějakém půvabném místě obklopeni 
vegetací, zahrnuti výborným jídlem a množstvím rozmanitého ovoce, s milými 
přátelskými lidmi kolem sebe, s partnerem, který je vám ve všem nápomocný... A pak 
najednou z ničeho nic ve vás vytryskne vnitřní světlo a dostane se vám uvědomění 
Boha. Takhle se duchovní vývoj neodehrává. 
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Všechny zápasy, kterými procházíme, jsou určeny pro naše zdokonalení a vývoj. 
Život ve světě je tréninkem pro realizaci Božství. Tento svět je místem pro náš 
výcvik. 

 
Když se více upevníte v postoji žít v přítomnosti, vaše problémy se vyřeší. 

Všechny situace můžete stejně zvládnout jen v přítomnosti. Kdykoli nám do života 
vstoupí nějaká situace, děje se to v přítomnosti. Minulost a budoucnost jsou pouze 
našimi mentálními výtvory. 

 
Tento svět je podobný vězení. Z vězení ven existují jen jediné dveře. Kdyby se 

dalo z vězení dostat více způsoby, měli bychom možnost volby. Potíž je v tom, že 
existují jen jedny dveře  a těmi je duchovní cesta. Musíte jimi projít, chcete-li spásu 
a štěstí. Není jiná možnost, a proto neztrácejte víru. Pokud se snažíte věnovat 
duchovní cestě, Bůh vám pomůže.  

 
Důležitou odlišností mezi materiální a duchovní vědou je to, že v materiálně 

zaměřeném bádání existuje někdo, kdo dělá pokusy, a objekt, na kterém jsou pokusy 
prováděny. Základem materiální vědy je rozdělení na osobu/subjekt a předmět/objekt, 
zatímco na poli duchovní vědy experimentuje experimentátor sám se sebou. Stává se 
jak subjektem, tak i objektem. 

 
Na stáří můžeme pohlížet dvěma způsoby. Prvním úhlem pohledu je počet let, tj. 

kolika let jsme v tomto životě dosáhli. Další, důležitější úhel pohledu, je stáří duše, tj. 
jakých zkušeností duše nabyla a jak během svých cest v těle dozrála. Toto je zcela 
jiný druh stáří, než o jakém běžně hovoříme. 

 
Cesta karmajógy je cestou nesobecké služby. Džňánajóga je cestou porozumění a 

znalostí. Bhaktijóga je cestou oddanosti a lásky k Bohu. Toto jsou tři hlavní duchovní 
cesty. Je třeba pochopit, že se tyto cesty vzájemně nevylučují. Každý je nějakým 
způsobem v životě činný, každý má mysl pro analýzu a porozumění a všichni také 
mají emoce. V životě každého z nás jsou přítomny všechny tři prvky. Na celém světě 
byste nenašli člověka, jehož život by všechny tři zmíněné principy neobsahoval. 
Nesobeckou službu, poznání a lásku by měl do svého života zahrnout každý. Přesto, 
jak postupuje hledající krok za krokem směrem k cíli, nastane čas, kdy jedna z cest 
převládne nad ostatními. Odehraje se to spontánně podle přirozených tendencí 
hledajícího v závislosti na okolnostech jeho života, na jeho mentálních, 
emocionálních a fyzických dispozicích. Přestože jeden ze tří prvků převládne nad 
ostatními, i druhé dva prvky v nějaké míře přetrvávají. 

 
Duchovnost je jednoduchá, přímá cesta. 

 
Podle toho, jak ke svému životu přistupujeme, můžeme žít buď plně a kvalitně 

nebo svůj život promarnit. Svými postoji si vytváříme šťastný a lepší život nebo si 
svůj život ztěžujeme. 
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Je nešťastným nedorozuměním spojovat duchovnost, která je systematickým a 
ověřeným přístupem, s magií a získáváním nadpřirozených schopností. Právě naopak, 
duchovnost je přímá cesta týkající se našeho každodenního života. Jak někdo může 
být duchovní, když není pravdomluvný, svědomitý a ohleduplný k ostatním? To je to 
tajemství, o kterém přednáší jen málokdo, protože jen málokdo sám touto přímou 
cestou prošel. 

 
Analyzujeme-li svoji existenci, můžeme v ní objevit čtyři dimenze: fyzickou, 

mentální, emocionální a duchovní. Tak jak aktuálně žijeme, převládá fyzická nad 
ostatními třemi. Když začne v našem životě převažovat duchovní dimenze, 
nejpodstatnější stav naší existence, pak fyzická, mentální i emocionální dimenze 
pokračují dál, ale fungují podle pravidel. Mají v životě své místo a roli. Mezi 
jednotlivými úrovněmi našeho bytí potom neexistuje žádný konflikt. Takto lze 
shrnout duchovní moudrost všech náboženských škol. Je přesně popsáno, jak lze 
takového stavu docílit. Je možné tohoto stavu existence dosáhnout, existují lidé, 
kterým se to podařilo, a všechno úsilí by k tomu mělo směřovat. Dokud tohoto stavu 
nedosáhneme, náš život je plný chaosu, smutku a utrpení. 

 
Postupně přijde čas, kdy začne hledající shledávat dualitu jako zcela neutěšenou. 

Neuspokojivost duality zesílí proto, že v hledajícím vygradoval vnitřní zmatek a on už 
nemůže žít bez míru. Začátek hledání míru a harmonie se světem je také začátkem 
cesty k ukončení duality. Postupně, krok za krokem, začíná hledající analyzovat svou 
vlastní existenci a po mnoha zkušenostech přichází k poznání, že svět není tak špatný, 
jak si myslel. Je možné, že z jeho strany existují také nějaké chyby! Když dojde 
k tomuto poznání, duchovní cesta začíná. 

 
Mějte okna své mysli otevřená ke všemu, co se ve vašem životě odehrává. Božství 

vás neustále obklopuje, ať jste kdekoli. Události se vždy dějí tím nejlepším způsobem. 
Jedinou otázkou je, zda jste či nejste připraveni se ze situací učit. 

 
Velké štěstí mají ti, kteří začali v průběhu svého života následovat duchovní cestu. 

Je zajímavou skutečností, že tato cesta není ničím novým. Je stará jako samo lidstvo. 
Její použití, podání a forma se mění, ale podstata tu byla vždy. 

 
V každém z nás existuje kombinace dvou prvků. První faktor je materiální, na 

úrovni přírodních zákonů, a neustále se mění. Druhý faktor bývá pojmenováván jako 
Duch neboli životní, vědomá složka, která se nikdy nemění. Za pomoci té měnící se 
části bychom se měli snažit zažít to, co je v nás věčné. 

 
Duchovnost je úsilím povznést se nad negativní prvky v nás, a proto v sobě 

obsahuje konflikt. Je cestou k tomu, jak může být nastolena rovnováha mezi 
rozumem, city a tělem. Má-li člověk v rovnováze tyto tři složky, může nalézt pravou 
podstatu, Ducha, skryté Božství v nás. Pokud se podaří dospět k vyvrcholení cesty, 
stavu známém jako osvícení, konflikt je navždy odstraněn. 
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Vzpomeňte si na známé úsloví: „Každý svatý má za sebou minulost a každý 
hledající má před sebou budoucnost!“ I světec mohl během procesu svého vývoje 
vykonat skutky, které svaté nebyly. Nyní je ale tato etapa minulostí. 

 
Proces duchovního vývoje má svůj začátek a postupně dospívá až do svého konce. 

Je to největší dobrodružství, kterým může člověk na Zemi projít. Pouze odvážní mají 
oprávnění zůstat trvale šťastní. Zbabělí to nedokáží. Vydejme se proto na tuto cestu. 
Ve skutečnosti už po ní kráčíme.  

 
Lidským bytostem byla dána určitá, nepříliš velká svoboda volby. Tato možnost si 

zvolit je velmi důležitá. Většina lidí, dokonce i duchovních hledajících, před 
zodpovědností za svou volbu utíká, protože se raději spoléhají na různé nápomocné 
berličky. Přáli by si například gurua, jehož vlivem by byly smazány všechny jejich 
hříchy. Pokud někdo něco takového slibuje, je to pouhá mystifikace nezakládající se 
na pravdě. Duchovní vývoj se takto neodehrává. Mluvíme tu o duchovní cestě jako o 
přesně popsané metodě jak rozvíjet své vnitřní já. Duchovní věda je přímá, jasná cesta 
použitelná pro všechny. Je to nejvyšší duchovnost. 

 
V každém z nás se neustále odehrává zápas mezi naší částí, která je spojená 

s rovinou materiální Přírody a která nás táhne k užívání si smyslových potěšení, a 
Vědomím, které se nás snaží obracet směrem k Blaženosti Božství. V důsledku tohoto 
přetahování lanem jsme frustrováni a nelze se tomu vyhnout. 

 
Jste-li na duchovní cestě, nemusíte se obávat smrti ani ničeho jiného, protože 

směřujete k nesmrtelnosti. Dosáhnete-li duchovní seberealizace ještě před svou smrtí, 
pak ve vašem případě smrt provždy zemřela. I smrt je smrtelná! Víte, že jste věčným 
Duchem, tak jak byste mohli zemřít? 

 
V životě nemáme mnoho jistot. Nemáme žádné záruky, zda si vyděláme velké 

peníze nebo zda najdeme dobrou manželku či manžela. Jistotu máme v tom, že 
zemřeme. Je proto zvláštní, že se obáváme něčeho, co je naprosto jisté. Pokud se 
snažíme porozumět životu, není žádný důvod, proč se smrti obávat. Pochopíte-li 
správně, o co v životě jde, všechen strach, dokonce i ze smrti, vás opustí. 

 
S pochopením, že naše Já už je dokonalé, nezbývá než věnovat se práci pro druhé. 

Existujeme pro druhé. Neměli bychom od druhých nic očekávat, ale měli bychom být 
připraveni dát jim vše. Dáme-li všechno, co máme, zůstane jen Já – a to je jediný cíl, 
který v sobě musíme najít – uvědomit si Sebe sama. 

 
Pro dosažení osvícení existují dvě cesty: můžete buď nalézt své skutečné Já nebo 

můžete jít cestou zapomenutí svého já. Pomocí první cesty odhalíte nakonec své pravé 
Já, přičemž ego zůstává až do konce. Pokud člověk na sebe zapomene ve službě 
druhým, začne ego mizet od samého počátku. 
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Za nejvyšším dobrodružstvím se vypravili ti, kdo touží po nejvyšší radosti v Bohu. 
Stojí na nejvyšší cestě, která je v životě možná. Tato možnost se nabízí pro všechny, 
ale dostupná je pouze pro odvážné. Jen o tento cíl má cenu se snažit. Nic jiného nemá 
skutečnou hodnotu. Lze říci, že mají obrovské štěstí všichni ti, kdo už na duchovní 
cestě stojí, protože zde se neztrácí žádné vynaložené úsilí. Nenastane-li osvícení 
v tomto  životě, váš další život začne ze stejného stupně, na kterém minulý skončil.  

 
Žádné životní okolnosti nevylučují touhu a usilování o duchovní seberealizaci. 

Tajemství duchovní cesty spočívá v pochopení, že duchovní pokrok se často odehrává 
rychleji, když čelíme nějakým protivenstvím, než když se nám v životě daří. Když je 
nám dobře a máme dost peněz, plánujeme, kam bychom se vypravili za zábavou. 
Duchovní praktikování odkládáme na později. Někteří lidé mají za to, že zabývání se 
duchovností je záležitostí seniorů.  

 
Pokud trochu o životě přemýšlíte, začnete vidět, jak vám Bůh staví do cesty právě 

takové věci, abyste se Mu přiblížili. Jako by vás chtěl každou situací ponouknout: 
„Duše, dal jsem ti lidské tělo, abys prozřela.“ 

 
Často mluvím o  smrti. Považuji totiž smrt za nejdůležitější a nejkrásnější fakt 

našeho života. Asi se podivujete nad tím, jak mohu mluvit o kráse. Je to často právě 
strach ze smrti, který nás motivuje k hledání. Jak už jsem o tom mluvil, smrt se týká 
nás všech. Je dobře, že existuje něco, co je povinné pro všechny. Zároveň nikdo z nás 
neví, kdy ten okamžik přijde. 

 
Překážky na duchovní cestě vznikají z tendencí z minulosti, které si v sobě neseme 

vepsány v našem jemnohmotném těle. Jsme vnitřně poutáni svou minulostí a touhami 
přitahováni k budoucnosti, takže jen velmi těžko setrváváme v přítomnosti. Pro hlubší 
porozumění tohoto tématu studujte komentáře Bhagavadgíty, zvláště kapitoly, kde 
Pán popisuje tři guny. Je důležité, abyste porozuměli, jak kvality tamas, radžas a 
sattva brání duchovnímu vývoji. Především kvalita tamasu a radžasu vytváří překážky 
pro duchovní cestu. 

 
Duchovní cestu lze rozdělit na tři směry: cestu poznání, cestu nesobecké služby 

a cestu víry a oddanosti. Lidé se často vyjadřují k cestě poznání a víry, zatímco cesta 
nesobecké služby bývá opomíjena. Přitom jen velmi málokdo je připraven a schopen 
postupovat na cestě poznání. Stejně tak jen velmi zřídka v nějakém hledajícím 
vyvstává skutečná Láska k Bohu. Pro většinu lidí je nejprospěšnější cesta nesobecké 
služby. 

 
Většina našich problémů pochází z jednoho základního zdroje. Touto společnou 

příčinou je nevědomost. Nechápeme, jaká je skutečná pravda, a co je naší pravou 
Existencí. Než prohlédneme, žijeme neustále v nevědomosti, která nabývá různých 
podob podle osobnosti hledajícího, aktuální situace, vzdělání, kulturního zázemí, 
vlivu prostředí a vztahů, osobních preferencí atd. Na základě těchto individuálních 
rozdílů se také liší forma naší nevědomosti.  
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Jakmile někdo vědomě vykročí na cestu proměny svého bytí, začnou mu přicházet 
do cesty právě takové okolnosti, které jdou proti jeho slabým stránkám. Každý člověk 
se určitým způsobem vyvíjí, ale tento princip se týká lidí, kteří se dobrovolně rozhodli 
pro práci na sobě. Hledající s tendencí k hněvivým reakcím se bude dostávat právě do 
situací, které mu hněv vyvolávají. Přátelé budou navštěvovat častěji právě takového 
člověka, který je rád sám a má tendenci hledat mír a harmonii v ničím nenarušeném 
klidu svého pokoje. 

 
Jednou se mě jeden z přátel zeptal, jestli bych mu nemohl ukázat nějakou 

jednoduchou, přímou cestu, jak dosáhnout nejvyššího. Odpověděl jsem, že taková 
cesta existuje: Zaměřte se na své vlastní chyby a na pozitivní kvality u druhých a 
nepochybně jednou Boha naleznete. Jakmile přestanete zavírat oči před svými 
vlastními slabostmi a problémy, začíná odkrývání vašeho skutečného bytí. Když si 
postupně uvědomíte a odstraníte všechny svoje chyby, naleznete sami sebe. Když si 
budete všímat pozitivních charakteristik druhých lidí, objevíte, že neexistuje nikdo, 
kdo by neměl nějakou dobrou vlastnost více než ostatní. Všichni jsme nějak 
výjimeční. 

 
Na duchovní cestě není zapotřebí, abychom něco odněkud získávali. Duch, Átman 

neboli Bůh je s námi neustále. Konečným završením cesty je duchovní seberealizace, 
v níž je poznáno skutečné Já. Stáváme se svým pravým Já, kterým už dávno jsme. 
Neexistuje nic, co bychom k tomu ze světa potřebovali. Ve skutečnosti nemůže nikdo 
o své skutečné bytí přijít. Nejen že nemusíme nic nového získat, ale my to, co již 
máme, nemůžeme nikdy ztratit. Pravá podstata našeho bytí existuje všude, v každém 
z nás. To, čím skutečně jsme, je přítomno v  každé situaci. Je to věčný, nikdy 
nezrozený a nikdy nekončící princip.  

 
Celá duchovní cesta je založena na odkrývání našeho skutečného bytí. Vaše 

skutečné Já je s vámi neustále, ale je překryto vašimi touhami. V tomto procesu 
odhalování, čím skutečně jsme, je zapotřebí pustit se všeho, čím nejsme. Jde o cestu 
vylučování všeho, čím nejsme. Ti, kteří se postupně vzdávají všeho, co nepatří do 
jejich skutečného bytí, nakonec odhalí, kým ve své podstatě jsou. Svého skutečného 
Já se vzdát nemůžete, bez něj byste nemohli existovat.  

 
V životě stále něco končí a začíná, někam přicházíme a odněkud odcházíme. 

Pokud se na vše podíváme z širšího úhlu pohledu, je celý náš život jednou z událostí 
ve stále se opakujícím zrozování. Znovu a znovu se rodíme, procházíme dětstvím a 
zaměstnáváme se různými hrami, potom jdeme do školy a začínáme se rozhlížet po 
lákadlech světa, a tak postupně život uběhne. Většina lidí stráví svůj život v okouzlení 
různými potěšeními a do dalších zrození si odnáší vtisky svých činů motivovaných 
připoutanostmi ve světě. Ať už jde o přitažlivost mezi muži a ženami, připoutanost 
k penězům či touhu po tom se prosadit a proslavit… 

 
Jak už jsem mnohokrát vysvětloval, existují dvě cesty. První je směřování od své 

vlastní existence do vnějšího světa – v hledání potěšení smyslů. Nikdo se ještě nestal 
šťastným cestou od vlastního Já ke světu kolem. Nikoho neudělalo šťastným užívání 
si smyslových potěšení. Druhou cestou je stáhnout se ze světských požitků a snažit se 
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najít trvalé štěstí v sobě samém. Tak hledání začíná a jeho vyvrcholením je nalezení 
Boha uvnitř sebe. Potom zjistíme: „Ó, Pán tu byl neustále!“  

 
Často můžeme i sklouznout zpět. Po každém pádu, ať je jakkoli hluboký, ale vždy 

následuje cesta vzhůru. Můžeme se propadnout i do velmi nežádoucích sfér existence, 
ale v Božím Plánu je vždy záměr, aby byla duše znovu pročištěna překonáním 
mnohých utrpení a těžkostí. Cílem je pouze očištění duše. Jen Bůh ví, jak dlouho 
může postupné stoupání vzhůru trvat. Ke zrození na Zemi může dojít až za tisíce let, 
ale také za několik měsíců. Lze jen těžko pochopit a popsat, jak se vše odvíjí. Duše 
prochází mnoha vývojovými stupni. Ať už trvá cesta jakkoli dlouho, nakonec se duše 
zrodí znovu na Zemi a dostává tak jedinečnou příležitost. Pouze na Zemi se můžete 
jako na křižovatce rozhodnout, zda se vydáte nahoru nebo dolů. Proto jsou moudří 
pouze ti, kteří v některém z životů pochopí smysl, proč se narodili jako lidé, a 
stoprocentně se odevzdají jedinému cíli - duchovní seberealizaci. Nemluvím o 
devadesáti devíti procentech, ale o sto procentech. 

 
 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 


